

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 78. szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. április 9. Péntek

### Nagyfontosságú ügyekben döntött a város mai közgyűlése

Megbukott a Bérházépítő R. T. spekulációs terve. — A háztulajdonosok panaszai és a magánalkalmazottak külön adója a közgyűlés előtt. — Rövidesen megjelennek az alföldi városok javára szóló pénzügyminiszteri rendelkezések

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órai kezdettel rendkívüli közgyűlésre ült össze Fáy István főispán elnöklete alatt a városháza közgyűlési termében. A közgyűlés 89 pontból álló tárgysorozat letárgyalására ült össze, amelyről lapunk munkatársa az alábbiakban számol be.

Debrecen sz. kir. város rendkívüli közgyűlését pontosan 9 óras kezdettel nyitotta meg Fáy Ispán főispán, aki szívélyes szavakkal üdvözölte a megjelenteket.

#### A miniszterelnök köszönő-leirata

A főispáni megnyitó után kezdetét vette a tárgysorozat letárgyalása, amelynek első pontja a Darányi Kálmán miniszterelnök köszönőleirata volt a kormányralapése alkalmából történt üdvözlésekért. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette.

#### A háztulajdonosok panaszai

A gyógyszálló és gyógyfürdő tervpályázati hirdményének módosítására vonatkozó iparügyi miniszteri leirat tárgyalása alkalmával dr. Györki Imre bizottsági tag szólalt fel s kifejezésre juttatta, hogy az építkezések tekintetében tett intézkedéseket lassúnak tartja.

A felszólalásra dr. Kölesy Sándor polgármester válaszolt, rámutatva arra, hogy a lassu építkezések nem a város részéről történnek, hanem egyéb okok miatt késik az intézkedés.

A tárggyal kapcsolatosan szólalt fel Mester Lajos bizottsági tag, aki élénk színekkel esetezte a háztulajdon mai terheit.

Utána Cseh Czeglédy András felsorolta a háztulajdonosok panaszait, főleg a háztulajdonosok háruló terhek elviselhetetlen súlyát s kifejtette azokat az okokat, amelyek megakadályozzák az új építkezések megkezdését. A háztulajdonosok terheinek csökkentésével új lehetőségek nyílnának meg a háztulajdonosok előtt s rendezettebb viszonyok keletkeznének.

#### A pénzügyminiszter intézkedni fog

A vita lezárása után Fáy István főispán tájékoztatta a törvényhatósági bizottságot arról a tárgyalásról, amelyet a pénzügyminiszterrel és Lázár igazságügyminiszterrel folytatott idevonatkozólag. A főispán kérte a pénzügyminiszter támogatását, aki kilátásba helyezte, hogy az alföldi városok javára szóló intézkedések megtétele folyamatban van, azok rövidesen lényeges enyhítéseket fognak tartalmazni.

A közgyűlés a főispán bejelentését lelkesen vette tudomásul.

#### A háztulajdonos birja terheit — mondja Györki

Az alkalmazottak különadójára vonatkozó felirat ügyében újból felszólalt Györki Imre bizottsági tag, aki kijelentette, hogy a háztulajdonos birja a terheit s háztulajdonosok szerint még ma is 10-12 százalékos jövedelmet nyújt.

Dr. Nagy János: Maga sem hiszi, amit mond.

A közgyűlés a Györki kijelentését nagy zugással fogadta, az elnöklő főispánnak többször kellett a csengőhöz nyulni.

#### „Az alkalmazottak külön adója méltánytalan”

Szeged város az alkalmazottak különadójának mérséklése ügyében feliratot intéz a pénzügyminiszterhez és ennek a feliratnak támogatására hívta fel a város közönségét.

A javaslatához dr. Ratkóczy János bizottsági tag szólott, aki az alkalmazottak különadóját teljesen méltánytalannak tartja, annak hangsúlyozásával, hogy a különadóra vonatkozó rendelkezést még a miniszter is átmenetinek tartotta, azonban az már hosszú évek óta mégis érvényben van. Ez az intézkedés a gazdák súlyos helyzetének enyhítése érdekében történt, amit szerinte már meg kel-

lene szüntetni. A rendelkezés csaknem 130 000 embert érint, A tárgyhoz még Ungár Jenő szólt.

#### Napirendi indítvány

Ezután Tunyogi Szücs Géza bizottsági tag azt indítványozta, hogy a tárgysorozat 71. pontját, a Bérházépítő Rt. kérelmét vegyék tárgyalás alá. Az indítványt egyhangulag elfogadta a közgyűlés.

#### A Bérházépítő R. T. kérelme

A Bérházépítő R. T. többrendbeli kérelmet nyújtott be a város polgármesteréhez, amelyben mint a Csapó uca elején levő lebontott telek tulajdonosa kéri a szabályozási vonal megváltoztatását és azt, hogy a polgármester hasson oda, hogy a Városi Takarékszövetkezet engedje át neki a Darvasféle sarok telket, ebben az esetben az R. T. nek szándékában lenne az egyesített két telekre kétféle emeletes bérpalotát építeni.

#### Befuródik a Bérházépítő R. T.

A lebontott telek, mely a Csapó uca elején terül el, ezelőtt a Pesti Hazai tulajdona volt. A sarok telek pedig a Darvas örökösök nevében állott. A Városi Takarékszövetkezet megvette örök áron a Darvas féle telket, a város polgármestere pedig a Pesti Hazaival folytatott az L alaku telek megvételére vonatkozó tárgyalásokat.

Megjegyzendő, hogy a Pesti Hazai telke körüli rész már mind a város tulajdonát képezi s a polgármester szeretne volna a Pesti Hazai féle telket megvenni. Egy igen komoly összeget ígért is, a polgármester a telekért, a tárgyalások azonban azért nem vezettek eredményre, mert a Bérházépítő R. T. ráígért a polgármester ajánlatára és így az övé lett a telek.

A Bérházépítő R. T. tehát befuródott a városi telkek közé, nyilván spekulációból.

#### Vihar a közgyűlésen

Az ügy tárgyalásánál a törvényhatósági bizottsági tagok túlnyomórésze a Bérházépítő R. T. kérelmének teljesítése ellen volt.

Mező Armin bizottsági tag próbált hangulatot csinálni a Bérházépítő R. T. mellett, de nem sikerült. Beszédét többször zajos közbekiáltásokkal zavarták meg.

Rugonfalvy Kiss István felszólalása után Mező Armin visszavonta előterjesztett javaslatát, majd a közgyűlés egyhangulag elutasította a Bérházépítő R. T. szerénytelen kérelmét.

A közgyűlés lapunk zártakortart.

#### Razzia volt az éjszaka

Debrecenben a rendőrség az elmúlt éjszaka nagyarányú erkölcsrendészeti razziaát rendezett. A kétszer is megismételt razzia során a rendőrség erkölcsrendészeti detektívesoportjának tagjai — több gyalogos és kerékpáros rendőrrel megerősítve — többször átfésülték a várost s különösképpen pedig a délnyugati városrészt, amely a Miklós és Hunyadi uccák szögében terül el.

A razzia fél 11 órától fél 1-ig tartott s annak eredményeként előállítottak 18 leányt, — jórészt állásnélküli cselédet és pincérlányokat — akik ellen részint csavargás, részint súlyosabb beszámítás alá eső kihágások miatt az eljárást megindították.

#### KÉT ÖNGYILKOSSÁG

Tegnap délután Györfi Lajos 63 éves biharnagybajoni gazdálkodó a mestergerendára ruhaszárító kötelet hurkolt s arra felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észrevették az öngyilkosságot, az idős férfin már segíteni nem lehetett.

Sáp községben hasonló módon vetett véget életének Benedek Sándor földmives.

Bucsulevelet nem hagyott hátra s így öngyilkosságának okát homály fedi.



Prágában a kormányt támogató három baloldali párt, — a cseh nemzeti szocialisták, a cseh szociáldemokraták és a német szociáldemokraták javaslatot nyújtottak be a képviselőházban a cseh fegyverkezési ipar államosításáról.

A tratenai Ettrich jutaszövőgyárban mintegy ezer munkás megszűntette a munkát. Zavargás támadt, miközben a gyár egyik tisztviselője súlyosan megsebesült. A hatóságok csendőrkülönítményekkel körülvették a gyártelepet, amelyet a munkások egyelőre megszállva tartanak.

A Colombie francia postahajóról nem sokkal a plymouthi kikötőbe való érkezés előtt eltűnt egy utas, a 65 éves Faireloughné. Fülkéjében levelet találtak, amely arra enged következtetni, hogy öngyilkos lett.

Csehországban március végén a munkanélküliek száma 627.331 volt, ami az elmúlt hónappal szemben hét és félszázalék csökkentést jelent.

A husvétünnep miatt megszakitott francia-német kereskedelmi tárgyalásokat újra megkezdtek a francia kereskedelmi minisztériumban.

A román kormány összetételének egyszerűsítése céljából a király elfogadta Juca és Djuvara tárcanélküli miniszterek lemondását.

Az ir kormány május elsejétől kezdve egy évi időtartamra megtiltotta a cukor behozatálát.

A Duna a dobrudzsai Pisica községet elöntötte. A Duna szintje mindenütt emelkedik. A brailai kikötőben a víz átsapott a parton és elöntötte a raktárhelyiségeket, valamint a város egy részét. Galac parti részei is víz alá kerültek.

Véget ért a hollandi trónörökös pár nászutja. Julianna trónörökös nő férjével, Lippe-Biesterfeld hercegével együtt visszatért Hollandiába. Az ifjú pár három hónapig volt nászuton.



## A Nemzeti Áruhitelközvetítő Iroda megkezdte működését

Egy új kereskedelmi vállalkozás a Nemzeti Áruhitelközvetítő Iroda kezdte meg működését a napokban Debrecenben, a Kossuth uca 7 szám alatt, amelynek célja az, hogy a kötelekbe tartozó huszonöt cég áruját igen előnyös fizetési feltételek mellett bocsássa a vásárlókörözésig rendelkezésére. Az iroda működését Bálint József épület és műbutorasztalos indította meg, aki egyben az iroda igazgatóelnöke is.

A Nemzeti Áruhitelközvetítő Iroda megindulásával kapcsolatban Bálint elnökgazdát kihangsúlyozta, hogy az irodát keresztyén iparosok és kereskedők tartják fenn, mely egy altruista intézmény és a

nagyközönség olcsó kiszolgálását tűzte ki céljává. A vásárlások könyvecske alapján történnek, amit az igazgatóság bocsát rendelkezésére a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Az Áruhitelközvetítő Iroda ügyésze: Papp Endre dr. ügyvéd idevonatkozólag úgy nyilatkozott, hogy az Iroda, bár most alkalmi egyesülés formájában alakult meg, későbbben vagy korlátoltfelelősségű vagy pedig részvénytársaság formájában fogja folytatni működését. Az iroda könyvecskéjével vásárlók készpénzárón vásárolhatnak már most 25 kereskedőnél és iparosnál, akik a legkényesebb igényeket is ki tudják elégíteni.

## Pál régensherceg Prágába utazik

Mint ismeretes, Benes Eduárd csehszlovák köztársasági elnök tegnap elutazott Belgrádból. A csehszlovák államfő látogatásáról hivatalos jelentést adtak ki, amely így hangzik:

„Benes dr csehszlovák köztársasági elnök belgrádi tartózkodása alkalmából politikai megbeszélések folytak, egyrészt Benes elnök és Krofta külügyminiszter, másrészt pedig Pál régensherceg és Sztojadinovics miniszterelnök között. Megvitaták mindazokat a kérdéseket, amelyek a két államot érintik, azonkívül pedig az aktuális európai helyzetre vonatkozó problémákat is.

A kisántant állandó tanácskozá-

sának legutóbbi határozatait újból megerősítették és aláhúzták. — A csehszlovák állam fejének ez az első hivatalos látogatása a jugoszláv népnél ismét megszilárdította a két állam között fennálló szoros barátságot és elszakíthatatlan testvéri köteleket.

Pál régensherceg hivatalos prágai látogatása, amelynek időpontját rövidesen megállapítják és amely viszonya lesz a csehszlovák köztársasági elnök belgrádi látogatásának, ismét megerősíti és kifejezésre juttatja majd a két nép politikai felfogásának és célkitűzésének egységét. A két testvéralam a jövőben is szétválaszthatatlanul együttmarad.

**Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal** asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak! Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

## Még mindig pusztít az árvíz

A Marcal szintje nyolc centiméterrel haladta meg az 1931. évi árvíz szintjét. A vármegyében a Mórihidnál 2500 hold, Ujmalomsoknál 1000 hold, Gyarmótnál 1500 hold került víz alá, amiből összesen 2800 hold bevetett szántóföld.

Az árvíz a várható termelésben jelentős kárt okozott és a károsultak megsegítésére a vármegye a kormányhoz fordult segélyért.

Gyöngyös vidékén, a folytonos esőzés mérhetetlen károkat okoz. A gyöngyösi Nagyóstyai városrészben 50 gazda pincéje került víz alá a talajvíz miatt, másfelmenteres víz áll a pincékben és pusztulással fenyegeti a tárolt borokat. A tűzoltóság szivattyúi éjjel-nappal működnek. Hatvan határában a Zagyva többszáz hold területet elöntött, Jászteleken két ház összedőlt a talajvíz miatt.

## Ütügyi nagygyűlés Debrecenben

Sikeres utügyi értekezletei voltak az elmúlt évek folyamán a Magyar Touring Clubnak Győrött, Kaposvárott, Miskolcon, Szegeden tartottak országos jellegű megbeszéléseket, amelyeken az általános utkérdések mellett az érdekelt körzetek speciális kívánságait is megtárgyalják.

A Magyar Touring Club újból

megkezdte utügyi nagygyűléseinek megtartását. Legközelebb április 17-én Debrecenben tartandó utügyi nagygyűlést, amelyen Rakovszky Iván nyugalmazott belügyminiszter elnököl majd.

Az utügyi nagygyűlésen megjelenik Bornemisza Géza kereskedelmi és közlekedésügyi, továbbá Lázár Andor igazságügyi minisz-

ter, valamint Tasnády Nagy András államtitkár is. A Tiszavidék utügyi kívánságait Kállai Miklós volt földművelésügyi miniszter ismerteti majd a debreceni utügyi nagygyűlésen. — Természetesen a Tiszavidék összes gazdasági érdekképviseletei az érdekelt vármegyék fő és alispánjai, a városok polgármesterei és a hivatalos közlekedési szervek és intézmények vezetői részt vesznek a Magyar Touring Club debreceni utügyi nagygyűlésén.

## Szarvasmarha kihajtás a Hortobágyra

Értesitem Debrecen város jószágirtó közönségét, hogy a Hortobágyra a szarvasmarha kihajtása április 10-én kezdődik. Hajtócédula a városházán, I. emelet 19 sz. szobában a számvevősegnél váltható április 8-tól kezdve.

A hajtócédula kiváltása előtt igazolandó az a körülmény, hogy igénylők a kútbért a Debreceni Gazdasági Egyesületnél befizették, valamint, hogy hátralekös legelőbirtokozásuk nincs. Ez utóbbira vonatkozó igazolást a városi adóhivatal szolgáltatja ki díjmentesen. Mindazok, akik a bikagulyába kívánnak jószágot hajtani, kötelesek a pásztorbért előre kifizetni a város házipénztárána és pedig darabonként 3 50 P-t.

Legelőbér az 1937 évi legeltetési idényre számos jószág után 10 P, bikadíj 6 P. A csődörcsikó ménesbe menésikök egyelőre nem hajthatók.

Polgármester.

## Az újság megeszi az erdőket

Az újságpapírgyártás kipuhtításokkal fenyegeti a kiirthatatlannak tartott kanadai őserdőket. Az erdők olyan rohamosan pusztulnak, hogy az utánpótlás semmiképpen sem lehetséges.

A tegnapi napon a legnagyobb erdőtulajdonosok együttes ülést tartottak, amelyen megvitatásra került ez a veszély is. Pontos statisztikai adatok alapján megállapították, hogy az egyik newyorki napilap előállításához évenként negyven négyzetkilométernyi őserdő teljes kipuhtítása szükséges. Ilyen napilap azonban nem egy, hanem három van Newyorkban.

## Meghívók a koronázásra

Az angol koronázásra szóló meghívók nagy része már megérkezett a címzetekhez. Most vált ismeretessé, hogy a magasrangú köztisztviselők viselőin és az arisztokratákon kívül, meghívót kapott négy munkás is. Ennek a négy munkásnak a koronázási ünnepségeken való részvételével akarja bizonyítani Anglia a királynak a munkássággal való kapcsolatát.

## Nagyarányú be- rúházási prog- gram Miskolcon

Miskolc város százezer pengős vízvezetési munkára irt ki pályázatot, amelyre 12 ajánlat érkezett be. Még a nyár folyamán kiírják az ugynevezett miskolci második főnyomócső megépítésére a pályázatot, amely kétszázezer pengőbe kerül. Ebben az évben tervezik továbbá a felveendő MABI-kölesőből a rendőrségi székház megépítését, amelynek körülbelül kétszázezer pengő a költsége.



## Felébreszt a kávé

nagyszerű illata. A kitűnő, tápláló reggeli, a valódi **Frank** kávépótlékkal ízesített kineipp malátakávé, bizony sokat ér! Amellett egy csésze belőle tejjel és cukorral csak 3 fillérbe kerül. Ez igazán nem luxus.

**Ennyit mindenki  
megengedhet magának!**

## A papírárak emelkedése miatt a lapok árai is emelkednek

Az egész világsajtó érzi a papírdrágulás súlyos, egyre elviselhetetlenebb terhet. Külföldön egymásután emelik a lapok előfizetési és példányonkénti árát, a magyar sajtó azonban egyelőre csak a terjedelem korlátozással igyekszik elhárítani a papírdrágulás anyagi következményeit. Megtörtént azonban már az első előfizetési áremelés, mégpedig a főváros részéről.

A polgármester szerdán rendeletet adott ki, amely szerint a főváros hivatalos lapjának, a Fővárosi Közlönynek eddigi évi 28 pengős előfizetési árát 42 pengőre

emelte fel,

Az Echo de Paris című lap immár másodszer felemelte az előfizetési díjat. Bejelentésében többek között ezeket írja:

„A papírárak hihetetlen drágulása arra kényszerített minden független ujságot, hogy szintén emeljék a lapárakat“.

A legtöbb francia ujság ismereti ezt a közleményt és magáévá teszi a tartalmát. A világ minden tájáról érkező jelentések egyhangúan arról számolnak be, hogy a lapáremelés kényszerűsége előbb-utóbb mindenhol bekövetkezik.

## Nyersolajmezőt fedeztek fel Bükkszéken

Petneházy Antaliparügyi államtitkár érdekes kutatásokról tájékoztatta a kormány tagjait. Az államtitkár beszámolt a lipsei földgázkutatások eddigi kedvező eredményeiről, majd bejelentette, hogy Bükkszék község közelében kedvező fekvésű nyersolajmezőt fedeztek fel. Az eddigi kutatások

szerint a bükkszéki nyersolajforrások igen jó anyagot tartalmaznak és minden remény megvan arra, hogy ezeket a forrásokat minél kedvezőbben aknázhassák ki. A minisztertanács Petneházy államtitkár tájékoztatását nagy megelégedéssel vette tudomásul.

## Ma temették el Juhász Gyulát

Dr. Pálffy József szegedi polgármester szerdán Juhász Gyula elhalálozása alkalmából gyászgyűlésre hívta össze a városi tanácsot és meghatottan parentálta fel a tragikussorsu, országoshírű költőt. A tanács kimondotta, hogy Sze-

ged városa a maga halottjának tekinti Juhász Gyulát és díszsírhelyet adományoz számára.

Juhász Gyula holttestét ma reggel ravatalozták fel a kulturpalota kupolacsarnokában és délután tizenkét órakor kezdődött a

gyászszertartás.

A Magyar Ujságírók Egyesületének szegedi csoportja is gyászülést tartott, melyen meleg hangon méltatták a nagy költő munkásságát.



A SZÍNHÁZI IRODA  
JELENTÉSE:

A Városi Zenede és Csokonai-színház eredeti magyar mesejáték ősbemutatója iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. A rengeteg édes apróság, akik Juhász Géza és Szabó Emil bábajos magyar énekes játékát: „Az égigérő fa“ e kis műremeket sikerre fogják vinni, már olyan otthonosan mozognak Elefánty Mária és Sugár Mihály lelkes és avatott vezetése mellett a hatalmas színpadon, mintha ott születtek volna. Szabó Emil, aki a magyar népzeneből sarjadt muzsikát szerezte, dirigálja a Városi Zeneiskola vonózenekarát is, amely az előadást kíséri. Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz „Az égigérő fa“ ősbemutatója, a jegyek legnagyobb része elővételben kelt el, a még meglévő jegyek a színház pénztáránál kaphatók.

Ma csütörtökön este mérsékelt helyárrakkal Zilahy Lajos remekműve a „Szűz és gödölye“ kerül színre eredeti szereposztásban.

Holnap este a legszellemesebb pesti zenés vígjátékot mutatja be a prömierbérletben a színház, amelynek címe: „Urilány szobát keres“. Ebben a darabban játsza

a főszerepet felgyógyulása után első ízben Jurik Ica, olyan szerepet, amelyben a kitűnő művész minden pompás tulajdonságai; vígjátéki elevenesség, finom ének és pezsgő tánc egyformán érvényesül. A darab főszerepeit hatalmas gárda játsza: Jurik Julesi, Halassy Mariska, Sivó Mária, Szilágyi Zsóka, Nagy Erzs, Sugár Misi, Sárnágy Miklós, Thuróczy Gyula, D. Kovács József, Alszegei Lajos, Herczeg László, Kamarás Gyula, Szalay Pál és Balázs János, akik mind ragyogó, mai karakterfigurákat elevenítenek meg a színpadon.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön április 8-án este a Szűz és a gödölye.

Péntek, április 9: Urilány szobát keres, prömierbérlet.

ANGOL-BAN



— AKINEK a szívműködése rendetlen, ugyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet iszik. Az orvosok ajánlják.

OLVASSA ÉS

TERJESSZE AZ

„Alföld“-et

### A „Húngáriá“-ban

Ma utoljára az óriási hatást kiváltó izgalmas dráma: a

## San-Franciskó

egy város drámája, amelyet a földrengés a lángok és a halál poklává változtatott!

Jeanette Mac Donald és Clark Gable első együttes filmje:

Az előadások kezdete 5,7 és 9 órakor.

### Páger Antal és Erdélyi Mici

eddigi legnagyobb alakítása:

## Rád bizom a feleségem

Az utóbbi évek legjobb magyar vígjátéka!

MA UTOLJÁRA

a Vigszínházban

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

# HIREK

10.299—1937. C. sz.

## HIRDETMÉNY

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy Debrecenben Hatvan u. 71. sz. ház előtt f. évi március hó 27-én felügyelet nélkül egy darab barna szőrű, kanca 2 hátsó lába kesely, kb. 2 éves és 1 drb. barna pej kanca, csillagos kb. 1 és fél éves ló találtatott. Az állatok a város istállójában (Bethlen-u. 39. sz. alatt) vannak gondozás alatt és amennyiben azoknak igazolt tulajdonosa a közhírétől számított 8 nap alatt átvétel céljából nem jelenkezik, az 1894. XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48000—1894. E. M. sz. rendelet 107. §-ában foglalt rendelkezések alapján 1937. április hó 27-én megtartandó heti ló és szarvasmarha vásáron nyilvános árverésen értékesíteni fog.

Debrecen, 1937. április hó 3.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága

**NEM LEHET A FIZETÉS-BŐL** megélni, csak beosztással. Minden háziasszony számát vet elsején és nem mindennapi tehetség kell ahhoz, hogy a mai szűkös jövedelmek mellett valaki a háztartását egyensúlyban tudja tartani. Érdekes, hogy a legtöbb háztartásban rájöttek már arra, hogy a Franek kávépótlékkal ize-sített Kneipp malátakávé a házi-asszony költségvetéséből nem hiányozhat, mert belőle egy csésze a szükséges tejjel és cukorral együtt nem kerül többbe, mint 3 fillér.

## HOL LESZ VÁSÁR

Péntek április 9 Buj hava (Szabolcs) Gyógyos (Heves) Mindszent (Csongrád) Nagyhalász (Szabolcs).

Szombat, április 10: Kistelek (Csongrád), Lenti (Zala), Mindszent (Csongrád).

Vasárnap, április 11: Csépa (Szolnok).

— HA ELADÓ könyve van forduljon bizalommal SPRINGER JÓZSEF könyv, papír, fotóikkal szaküzletéhez hol jó pénzért értékesítheti.

— BÖRKESZTYŰT Combinét Reformnadrágot harisnyát O. csón **Petriknél** SZENTANNA-U 5 Telefon 12-44,

— ERŐS, vérbő, kövér emberek igyanak naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűvizet, mert ez rendes gyomor és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést, Az orvosok ajánlják.

**TÉGLA ÉS CSERÉP** jóminőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő-u. 2. sz. Telefon 62—10.



**Házasságok:** Nógrádi Sándor fm, Bellegelő 288—Szabó Margit u, ott. Mészáros István fm Fancsika 51— Nagy Julia u. ott.

**Halálozások:** özy. London Lajosné izr. 62 éves Simonffi uca 46. Farkas János ref. 2. éves Andrászi uca 57.

AZ „ALFÖLD” TÉLI KIS MENETRENDJE  
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz.	2-10	Bpest	sz.	4-52	Bpest nyugati
sz.	5-00	Nyirábrány	"	6-41	Tiszalök
"	5-10	Tiszalök	"	6-51	Tiszafüred
"	5-15	Nyiregyháza	"	7-00	Nyiregyháza
"	5-42	Füzesabony	sz.	7-01	Nagykeréki
m.	6-08	Nagykeréki	"	7-10	Nyirábrány
"	6-13	Püspökladány	gy.	7-11	Bpest
gy.	7-15	Bpest	sz.	7-29	Balmazújváros
sz.	7-30	Hajdunánás	sz.	7-40	Nagyléta Vértes
m.	7-52	Nagyléta Vértes	"	8-28	Tiszalök
sz.	8-00	Szerencs	m.	8-59	Püspökladány
v.	8-10	Nyirábrány	sz.	9-00	Nyiregyháza
m.	9-25	Derecske	sz.	10-07	Nagyléta-Vértes
gy.	11-58	Nyiregyháza	sz.	11-26	Miskolc
seb.	12-00	Bpest nyugati	m.	11-30	Hajdunánás
sz.	12-05	Füzesabony	"	11-36	Nyirábrány
"	12-21	Tiszalök	"	11-40	Derecske
"	12-25	Nyirábrány	gy.	11-50	Bpest nyugati
"	13-22	Bpest keleti	sz.	12-19	Füzesabony
"	13-25	Nagyléta Vértes	sz.	13-52	Bpest nyugati
"	14-16	Nagykeréki	sz.	14-15	Nagykeréki
m.	14-19	Balmazújváros	sz.	15-24	Bpest
sz.	14-20	Szerencs	gy.	15-34	Tiszalök
m.	14-25	Nyirábrány	"	16-45	Balmazújváros
sz.	14-30	Tiszalök	sz.	16-54	Nyirábrány
gy.	15-26	Nyiregyháza	sz.	16-55	Nagyléta Vértes
gy.	17-09	Bpest nyugati	sz.	17-04	Nyiregyháza
sz.	18-46	Nyirábrány	gy.	18-31	Nagykeréki
"	18-50	H-böszörmény	sz.	18-39	Nyiregyháza
"	18-51	Nyiregyháza	sz.	18-41	Bpest nyugati
"	18-58	Nagykeréki	sz.	20-08	Füzesabony
v.	19-00	Tiszafüred	gy.	20-46	Nyiregyháza
sz.	19-30	Nagyléta Vértes	sz.	20-49	Tiszalök
gy.	20-50	Bpest	sz.	21-23	Nyirábrány
sz.	21-36	Nyiregyháza	seb.	21-29	Bpest keleti pu.
sz.	22-00	Bpest	sz.	21-33	Miskolc



42  
Vu Slee Fő remegve várta, hogy mi fog vele történni. Nem tudta elgondolni, hogy támadója s egyben megmentője miben tőri a fejét. Félig megkönnyebbülést érzett, amikor Karl megszólalt. A kinos csönd legalább megtört.

— Most el fogsz vezetni gazdád tanyájára, magam akarok személyesen meggyőződni, hogy igazat mondtál el!

A kínai megborzongott.

— Ne kívánd nagy uram. A halálba kergetsz engem is és magadra is hatalmas veszedelmet zúdítasz. Gazdáim veszedelmes emberek nem ismerik a tréfát amugy sem, most pedig mégjobban fel

vannak dühítve, hogy a vegyész megszökött. Ez nagy bajt jelent a számunkra.

Karl ujjai ismételtén átfönték a Vu Slee Fő torkát.

— Jössz velem és mutatód az utat — parancsolta ellentmondást nem tűrő hangon s a nagyobb nyomaték kedvéért kissé megszorította a kínai torkát.

— Az Istenek irgalmazzanak földi életünknek — mormogta Fő s imbolygó léptekkel megindult.

Karl megfogta a kínai kabátját és visszahúzta. Benyult saját zsebébe és kivette pisztolyát, majd a kínai oldalához szorította.

— Legyen ez az eszedben és gondoldj utközben arra, hogy zsebben a cső állandóan feléd lesz fordítva s a kezem még sohasem reszketett, amikor az ujjam a ravaszon van!

Fő felelet helyett a fejét biccentette meg, jelezvén vele, hogy megértette a barátságos figyelmeztetést.

Athaladtak a hidon. Jó felőrás ut után, amely Karl előtt teljesen ismeretlen volt, a kínai megállt egy erős kökerítéssel körülvett épülettömb előtt.

— Megérkezünk nagyuram, — fordult hízegő hanggal hátra.

— Rendben van, de be is akarok menni — jelentette ki Karl.

A kínai sárga arcán ismét meg-

jelent a félelem áruló jele.

— Gondolja meg uram, míg nem késő! Mindketten az életünkkel játszunk.

Karl szeméi vészesen csillantak meg:

— Félted nyomorult életedet?

Azt mondtam, be akarok menni és be is fogok menni, mégpedig a becses személyed magas kíséretében.

Fő úgy tett, mintha szólni akarna még valamit, de ahogy tekintete találkozott Karl szemével, lenyelte a szót. Bizonytalan mozdulattal nyult zsebébe. Elővett egy hatalmas kulcsot, amely díszére vállt volna egy várkulesnak is. Sokáig babrált a zárral, mire az ajtó kinyílt. Szinte belopakodtak az udvarra. Karl kivette zsebéből revolverét, erősen megmarkolta arcának vonásai megmerevedtek.

(Folytatjuk)



## Prognózis:

Gyenge légáramlás, változó felhőzet. A hőmérséklet kissé emelkedik.

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdávállalatánál,  
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felölös nyomdavezető Csuka László

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MÉG MA!**

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

**teljesen ingyen közöl**  
ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!